

# 2025 雙北世界壯年運動會 慈濟簽訂MOU 動員500名志工服務

臺北訊／慈濟基金會與各縣市府共善合作再創一例。慈濟基金會將在「2025 雙北世界壯年運動會」舉辦期間協助接待與服務工作，二月廿一日，由副執行長熊士民代表出席，與臺北市副市長林奕華簽訂合作備忘錄。

「2025 雙北世界壯年運動會」預定於二〇二五年五月十七日起到三十日，在臺北市、新北市、宜蘭縣、桃園市與新竹縣盛大舉行，預計將吸引國內外四萬多人參與。為讓賽事更加完美，主辦單位將對外招募一萬兩千名志工參與。雙北市府於二月廿一日，邀請慈濟基金會等十四個志工團體、六所大專院校，簽署志工服務合作備忘錄。

熊副執行長表示，慈濟將依人力與能力進行規劃，預計會在雙北市、宜蘭、桃園、新竹等地支援五百位志工，協助接待與服務，讓大會進行圓滿。出席與會的臺北市副市長林奕華則表示，世界壯年運動會首次在亞洲舉辦，為辦好此次世界級的活動，非常需要志工的參與，對於志工團體的支持，林奕華表示非常感恩。

(文：慈濟基金會)

## 幹細胞建檔 扶輪社長蔡忠川發願促千位

### 青年學子上傳社群影片

新北訊／三月三日輔仁大學「扶輪愛耳日公益擺攤」活動，慈濟骨髓幹細胞中心獲邀參與設攤，志工們頂著寒風，逢人便發傳單、解說驗血建檔的意義。

促成今年與輔大醫學系及許多民間團體共善公益的關鍵人物，是現職扶輪社助理總監蔡忠川；蔡忠川是「3521 扶輪社」前任社長，他曾發願，希望能夠找到一千位造血幹細胞建檔者。蔡忠川表示，「希望矯正國人錯誤觀念，讓大家知道，骨髓配對已經不需要抽取骨髓，只需要捐贈造血幹細胞即可。」

現在，造血幹細胞的捐贈過程，就像捐血一般，也不必進行麻醉，不必有太多擔憂。

當日來訪民眾都非常友善，其中一團體，由輔大廣告系四年級學生組團前來，學生王婷嫻、陳聖璇及鐘子棋都順利完成建檔。陳聖璇表示，了解造血幹細胞捐贈推動的困難後，他們將在社群平臺上傳自製的兩支長影片及兩支短影片來協助推廣，也將在三月十四日於輔大校園設置攤位，協助宣傳。未來也預計再拍攝一支相關主題的長影片。

(文：周秀敏)



▲輔大廣告系四年級學生王婷嫻(左四)、陳聖璇(右三)及鐘子棋(右一)在輔大完成驗血建檔，表示將主動自製影片為造血幹細胞做宣傳。(圖：慈濟基金會)



▶慈濟基金會由副執行長熊士民(中)與慈濟志工黃秋良(右)代表與雙北市府簽訂「2025 雙北世界壯年運動會」合作備忘錄，雙北市府由北市副市長林奕華(左)代表出席。(圖：慈濟基金會)

## 臺南慈濟元宵 蔬食無痕市集 好吃又環保

臺南訊／二月十八日慈濟臺南市安平聯絡處舉辦「新春元宵市集」，落實蔬食無痕，來訪者都感受到原來蔬食這麼好吃，環保這麼簡單。

活動現場提供各式各樣的美味素食，有天心岩、長春、綠素界、豐伍玖、迷客夏……等知名餐飲業者的料理，還有八十幾歲的志工黃博亮賣力製作的素食油飯，以及許多志工們愛心手作的滷豆干、麵線糊等拿手蔬食小吃。現場四十一個攤位，好吃又好玩，且徹底落實無廢棄物的環保理念。

民眾李玲因表示，「臺南無痕市集真的不多，能少使用一個塑膠製品就是好事，因為減塑對地球是友善的。」李玲因一家人外出都會隨身攜帶餐具及水壺，長期的習慣養成後，李家的孩子對減塑相當有概念，且覺得一點都不難。

這場蔬食無痕市集，鼓勵了許多來訪民眾力行蔬食與環保。

(文：謝美雪、王雪吟、謝麗華、徐麗華、郭宇瑄、曹勝雄、林靜君)



▶蔬食無痕市集強調民眾自備環保餐盒，落實市集零廢棄。(攝影：黃富美)